

机关食堂对外开放 市民吃出“幸福味道”

本报讯(记者吴若雨)连日来,位于湖滨区洞河街道文一社区的三门峡市直机关食堂对外开放,该消息自抖音率先发布以来立刻引发强烈反响,相关视频浏览量突破32万,收获了400多条评论和近2400个赞。3月27日,记者再次走进市直机关食堂看到,整洁的环境、明亮的灯光、摆放整齐的桌椅,每一处细节都透露着用心与关怀,用餐群众络绎不绝,好评不断。

在食堂内,排骨、鸡块、炒鸡蛋、炒青菜等各色菜品琳琅满目,阵阵香气扑鼻而来。

家住附近的刘大娘兴奋地说:“以前中午做饭真是头疼,外面的饭口味太重,不适合我们老年人。现在好了,食堂开放了,都是家常菜,既健康又美味。早上锻炼完,顺路来这里吃一顿,三块钱就搞定了。”

该社区党支部书记康岩一直关注着社区居民的生活需求,特别是老年人和上班族的就餐问题。她看到该食堂资源丰富、食品安全有保障,如果能对外开放,将极大地给周边居民提供便利。于是,她萌生了将机关食堂向公众开放的想法。经

过社区与市直机关服务中心两年来的沟通协商,近日,该食堂向周边小区居民敞开了大门。“该食堂的对外开放,是该社区对《河南省积极发展老年助餐服务实施方案》的深入实践,更是该社区老年助餐服务发展的成果,此举有效满足了老年人多样化的就餐服务需求,让他们的生活更加便捷、舒适。”康岩表示。

市直机关服务中心主任范仁民介绍,自2023年机关服务中心成立以来,他们一方面继续保障机关职工用餐,另一方面积

极扩大经营、创新经营发展。对外开放、增设窗口、重新装潢,为市民打造了一个干净、舒适的就餐环境。他说:“目前已经聘请了更多优秀的厨师,增加了菜品种类,未来还将继续转变经营思路,为大家提供更多元化、更贴心的服务。”同时,为了满足市民们日益多样化的口味需求,机关食堂正在持续研发新菜品,优化菜单搭配,并计划引入更多健康营养的餐品。让老年居民在品尝美食的同时,也能感受到社区大家庭的温暖。

热线 回复

热线电话:13939804222

这些道路是在升级改造吗?

市民孙女士:3月26日下午,我从三门峡市区大岭南路经过时,看到那里正在半封闭修路施工,给过往车辆出行带来不便。不仅大岭南路,近期,我看到中心大道、召公路也都在修路,请问这次修路的范围多大,啥时候完工?

三门峡市市政工程处:我们是施工方,因三门峡现代服务业开发区道路升级改造需要,正在对大岭南路、中心大道、甘山路、金谷西路、召公路、青龙路等部分道路实施半幅封闭施工。为确保施工期间道路交通安全与畅通,我们正加紧进度,采取完成一段解封一段,白天半封闭施工,晚上完成后就解封通车,尽量减小对车辆通行的影响。按照计划,全部工程将于6月6日前完成,因施工给市民带来的不便,希望大家理解和支持。

三门峡体育馆院内停车要收费了吗?

市民陈先生:我平时经常开车到三门峡体育馆打球锻炼,最近听球友们说院内停车将开始收费,请问啥时候开始收费?作为公共场所,为什么要收费?

三门峡体育馆管理处:三门峡体育馆是我市大型活动、体育赛事、群众健身的综合性公共场所。因机动车停车位有限,加上部分车辆长时间停放,影响到各类赛事活动的开展和群众的健身需求,同时造成消防安全通道堵塞。为规范停车优化资源配置,依据三发改收费[2017]429号文件要求,经过向三门峡市城市管理局报备,该馆院内实行按小时为单位计时收费,拟于4月18日零时开始计时收费,目前为公示期。

这个养老护理员招生是啥性质的?

湖滨区张女士:我是湖滨区洞河街道文二社区居民,这两天在微信朋友圈看到邻居转发“高级养老护理员招生简章”,我也想报名参加培训,请问这个培训是什么性质的?培训结束后颁发证件吗?

湖滨区洞河街道:我们联合有关部门和学校正在进行高级养老护理员招生,近期计划开班,这是我们街道落实推进“人人持证、技能河南”建设的一项具体举措。按照要求,凡符合条件的社区人员报名成功后,均可免费参加培训。学时达标、考试合格后,将颁发职业技能等级证书,并推荐就业。

(本期值班记者 李博)

你说我说

以政务诚信优化营商环境

胡文超

近年来,全社会持续倡导诚信文化,推进社会信用体系建设。一谈起诚信,大家总是习惯强调个人的诚信守信和商家的诚信经营,殊不知,社会信用体系建设主要包括推进政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设四个方面,其中政务诚信建设是社会信用体系建设的关键。各类政务行为主体的诚信水平,对其他社会主体诚信建设发挥着重要的表率作用和导向作用。当前,营商环境对经济社会发展的重要性日益凸显,各地政府部门更应该加强政务诚信建设,进而打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

相互信任是社会分工与合作的基础,公平竞争是激发企业发展活力的基础。构建公平竞争的市场秩序,需要企业诚信经营、公平参与市场竞争,也需要政府部门强化法治观念,严格落实公平竞争审查制度,做公平竞争秩序的有力维护者。只有这样,才能让营商环境更加优化,让市场主体更具生机活力。

加强政务诚信建设,要兑现公共政策、推进阳光政务、提升服务效能、贯彻公平正义原则,坚持将依法行权贯穿于决策、执行、监督、服务的全过程,落实“马上就办、办就办好”的要求,探索相关考核和问责机制,也要着力解决个别地区存在的朝令夕改、新官不理旧账、损害市场公平交易等政务失信行为,让政务诚信成为整个社会信用体系建设的表率,带动、引领整个社会诚信氛围的养成,让投资者放心投资、踏实经营。



一起“动”起来

3月25日一大早,经过一场春雨的洗礼,三门峡植物园公园的绿植、鲜花更加明媚动人。优美的环境、清新的空气,来此散步、休闲、锻炼的人络绎不绝。

本报记者 摄

关注睡眠 珍视健康

梁如意

第24个世界睡眠日悄然落下帷幕,但是关注睡眠质量、珍视健康的理念却渐入人心。

良好的睡眠是促进身体健康、心理健康,提高生活质量的基石,既能使我们的身体得到充分休息,还能调节情绪,提高免疫力。不仅如此,高质量的睡眠还有助于集中注意力,提高学习和工作效率。反

之,长期的睡眠不足可能诱发多种疾病,如抑郁症、焦虑症、心血管疾病等。

然而,现代社会的快节奏生活、繁重的工作压力以及无处不在的电子产品,都在影响着我们的睡眠质量,以至于“失眠”“熬夜”等词汇在日常生活随处可见。世界睡眠日的设立,正是为了提醒人们在

忙碌的生活中关注自身睡眠。

良好的睡眠习惯和环境是改善睡眠质量的关键,要养成良好、规律的作息习惯,避免睡前长时间使用电子产品,坚决杜绝熬夜和过度劳累。适当的运动可以促进血液循环,也有助于提高睡眠质量。

总之,让我们珍视每一夜安眠,为美好的明天积蓄力量。

崤函正春风

示范区阳店镇:

春季果园管护忙 丰产提质保增收

本报讯 3月26日,在三门峡市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇柿子园村凤凰峪农业生态苹果种植基地,只见工人们一手持剪刀,一手扶树枝,忙碌着修剪果树……三轮车穿梭在田间地头,近500亩苹果树修剪、清园工作已接近尾声,为今年丰产丰收打好坚实基础。

果园要增收,春季管护是关键。“气温回升,土地解冻后,我们凤凰峪生态苹果基地将根据具体情况进行施肥、病虫害防治工作,邀请到农业专业技术人员深入田间地头,对果树实施修剪、疏果,确保果园标准化管理水平,不断提

高果子优质生产。”河南凤凰峪农业生态苹果种植基地负责人荆宏丽介绍。近年来,该种植基地选用凤凰峪山的优质山泉水浇灌,用猪牛羊粪和有机肥等灌溉,保持了原生态的种植工艺,同时邀请中国农科院等专家指导,保证了苹果的优质形态与口感。该基地利

用科技下乡、科技培训等方式,持续推进苹果产业提质增效,积极引导从深耕施肥、病虫害防治、整形修剪等管护细节入手,严格种植管理要求,做到高标准、严质量果树管护,确保苹果丰产提质双丰收。

(彭红勇)

陕州区甘棠街道:

引进新品种 带动大产业

发展提质增效。新品种引领产业发展新方向。各村村积极回应街道产业发展号召,动员基层党员干部利用春季有利时机,先后引进新品种10余个。其中,柳林村从山东泰安引进李子新品种法兰西,红旗村从大连

引进樱桃新品种弗里斯克、玲珑脆,蔡白村从山西绛县引进樱桃新品种弗里斯克、俄8、奇早,芦村引进无花果新品种巴芬耐、青皮,三元村引进草莓新品种章姬等。截至目前,甘棠街道共计发展新品种种植面积400余亩。通过众多新品种的

引进和示范种植,为甘棠街道下一步产业发展明确了方向,为特色农业产业增效、群众增收奠定了坚实基础。

一村一品彰显活力,特色产业助推振兴。下一步,甘棠街道将持续深挖特色农业产业发展潜力,按照“引进一批、培育一批、壮大一批”的总体思路,加快构建“一村一品”战略发展格局,着力提升新型农业产业发展水平,力争全面实现“打造一个产业、致富一方群众、实现一方振兴”的目的。

(王振伟)

经济开发区:开展沿黄区域环境专项整治暨志愿服务活动

本报讯(记者徐小龙)为深入贯彻落实绿色发展理念,努力营造“水清、岸绿、河畅、景美”的沿黄生态环境,3月27日,三门峡经济开发区组织该区域各单位(部门)、经开集团公司200余名志愿者,在经济开发区沿黄区域开展“扮靓母亲河 经开在行动”环境专项整治暨志愿服务活动。

当天上午8时许,志愿者们身穿红马甲早早来到经济开发区沿黄区域,大家以单位为小组,按区域分包责任地块,自北向南一字排布开来。遇到大件杂物,你来铲,我来铲,三五配合;遇到卫生死角,你清扫,我装袋,认真细致……从河岸边的枯枝杂草、白色垃圾,到附近公园里的生活垃圾、废弃物,志愿者们逐段式排查、地毯式清理,对掩盖在草丛中、泥土里的各类垃圾,大家也认真挖、彻底清。

经过近3个小时的紧张劳动,经济开发区沿黄区域的各类垃圾由垃圾清运车进行集中清运处理。

志愿服务活动开展期间,该区志愿者们还向来往市民、游客开展“保护母亲河”“维护生态环境”等宣传活动,倡导广大市民和游客形成文明旅游、卫生出行的良好风尚。

“这样的志愿服务活动很有意义,生活在黄河岸边,守护好母亲河和沿岸环境,既是每个人的光荣责任,又是我们每个人应尽的义务。”该区政务服务部志愿者杨青手提着两袋垃圾说。

长期以来,三门峡经济开发区多次组织党员干部、职工开展沿黄清洁、家园清洁、景区清洁等活动,营造了“人人参与、你我共享”的浓厚氛围,辖区生态环境质量、环境卫生水平得到明显提升。

常村煤矿:

雨季“三防”早动手 安全度汛有保障

本报讯 为有效应对汛期突发性事故,连日来,河南能源义煤公司常村煤矿组织各单位干部职工,分区域对工业厂区、机关院等井上、井下生产生活区排水设施进行清挖,确保矿井安全度汛。

该矿牢固树立“超前预防、安全度汛”意识,早动手、早落实,将雨季“三防”(防汛、防排水、防雷电)隐患排查工作落实到日常生产中,明确工作目标、划分责任区域,并组织相关单位在全矿范围内开展雨季“三防”自检、互检工作,重点对井上下供电系统、避雷设施、排水设备、防排水工程、边远地区、监管盲区等进行严格检查、督查、排查,确保各项设施、措施提前落实到位。各机关科室及基层区队按照区域划分,组织干部职工对所分管的水沟或防排水渠进行彻底清挖,并负责将清挖出的淤泥、杂物运走,保证所负责的水沟或防排水渠畅通无阻,无杂物,不堵塞。同时,该矿坚持24小时不间断调度值班制度,及时收听、收看当地天气预报,密切关注天气变化,发现异常,及时发布预警、预报信息,严防雨季“三防”事故的发生,为矿井安全度汛奠定坚实基础。

(闫乐乐)

大手拉小手 敬老情意浓

本报讯(记者吴若雨)近日,渑池县段村乡第一敬老院内欢声笑语、暖意融融。一场由段村乡中小学师生、共青团员、志愿者及社会护工共同参与的“大手拉小手 一起学雷锋”主题实践活动在此举行。

院子里阳光正暖,志愿者们耐心询问老人身体状况、饮食起居、业余生活等。孩子们和志愿者们精心准备了丰富多彩的文艺节目,妙趣横生的小品表演逗得老人们开怀大笑,铿锵有力的集体朗诵《少年中国说》展现出年轻

一代的朝气与活力……随后,志愿者们又拿起扫帚、抹布,认真打扫敬老院的每一处角落,很快这里变得干净整洁、焕然一新。与此同时,孩子们还为老人们精心准备了蛋糕,当这些香甜可口的蛋糕送到老人手中时,他们脸上露出了幸福的笑容。

此次活动,既让老人们感受到了社会各界的关爱和尊重,同时也激励了学生、志愿者们践行奉献精神和责任感,让敬老之风在这片热土持续传递。



“童”献爱心

3月24日,湖滨区车站街道办事处湾道社区联合三门峡爱心粥屋,共同举办少先队队员探访爱心粥屋献爱心活动。来自三门峡市实验小学的少先队员认真聆听了志愿者们对爱心粥屋建立初衷、发展规模等相关介绍。图为少先队员帮助粥屋志愿者们清洗土豆、萝卜等蔬菜。

本报记者 梁如意 摄